

云南农业大学云南省高原特色农业产业研究院  
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

# 简报

2020 第 29 期（总第 224 期）

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2020 年 8 月 20 日

## 黎素梅书记赴姚安县调研定点扶贫工作



2020年7月14日，正值姚安县接受国家脱贫攻坚普查前夕，校党委书记黎素梅前往姚安县前场镇木署村深入调研脱贫攻坚工作，并看望慰问我校驻村扶贫工作人员，为扎根一线的驻村队员加油鼓劲。云南省高原特色农业产业研究院副院长李国春，校党委委员、组织部部长雷兴刚与相关部门负责人参加调研。



前场镇，黎素梅书记听取了前场镇党委书记陈玉龙关于脱贫攻坚工作情况汇报，并与我校驻村扶贫工作人员亲切座谈。学校派驻姚安县10名工作人员们一一谈了工作感受，表达了进一步奋发有为投身全面决胜脱贫攻坚的决心。驻村以来，队员们主动担当，依托学校科技人才优势，重点开展产业扶贫，协调推进教育扶贫，高质量完成各项任务，获得当地干部群众一致好评。黎素梅书记充分肯定了驻村工作队务实勤勉的工作态度和在脱贫攻坚工作中取得的成绩，要求队员们

进一步提高对脱贫攻坚工作重要性的认识，自觉树立政治责任感、历史使命感和人生光荣感，找准当地发展中的短板，把知识和技术教给群众，用心用情用力推动产业发展，在脱贫攻坚的伟大实践中彰显人生价值，在全面建成小康社会的伟大征程中留下农大人铿锵的足迹。

在姚安县，黎素梅书记一行与姚安县委书记冯毅及各委办局座谈，详细了解姚安县近年来脱贫攻坚工作进展，深入研讨姚安县“十四五”规划基本思路。冯毅书记介绍说，姚安县近年来坚持“一乡两城三基地四产业”的发展思路保持了经济社会的持续快速发展，实现了脱贫攻坚的节节胜利，2018年7月以“零漏评、零错退、群众认可度99.22%”的成绩实现高质量脱贫摘帽，2019年、2020年上半年全县经济平稳发展，社会大局稳定，姚安县将在农大的帮助下，以扎实有效的工作坚决完成脱贫攻坚各项任务。云南省高原特色农业产业研究院副院长李国春在会上介绍了“姚安县国民经济和社会发展第十四个五年规划”项目的基本思路。通过深入挖掘发展亮点、剖析难点、研判形势，研究院为姚安县设计了“一坝三轴两城三级多点”的发展新格局，建议姚安县在推进产业体系发展、持续打造文旅产业、推进绿色产品加工业发展、培育现代物流、构建大健康产业上着力，推动经济社会新发展。



黎素梅书记对姚安县委县政府长期以来对农大的关心支持表示感谢，回顾我校与姚安县 18 年来因扶贫工作而结下的浓厚友谊和共同推进扶贫工作取得的成绩。为进一步做好脱贫攻坚和校县合作工作，黎素梅书记谈了三点意见。一是发挥学校优势，通过强化党建引领、提供智力支持、助推产业发展、开展教育扶贫、积极筹措资金等助力姚安脱贫攻坚工作。二是加强协调，继续深入实地调研，完善规划思路，高起点、高标准、高质量、接地气地完成姚安县“十四五”相关规划编制工作。三是坚持党建引领，强化产业扶贫、教育培训质量，拓展

消费扶贫领域，多措并举巩固脱贫成果，夯实乡村振兴基础。



调研期间，黎素梅书记考察了前场镇姬松茸种植基地，走访了前场镇木署村委会梁家小组建档立卡贫困户杞明富家，详细了解帮扶措施和成效落实情况，询问身体、生活和生产情况，鼓励其要勇于面对眼前困难，逐步改善家庭生活条件，早日走上致富道路。

---

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（云南省人民政府扶贫开发领导小组办公室社会扶贫处）、省高校“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

（共印 120 份）